

教育部发文要求清理入学无谓证明材料

严禁采集家长职务和收入信息

新华社北京4月1日电 (记者 徐壮) 教育部办公厅近日印发《关于进一步做好普通中小学招生入学工作的通知》，强调各地要健全义务教育入学报名登记制度，按照材料非必要不提供、信息非必要不采集原则，进一步规范报名信息采集。各地要全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料。

通知要求，严禁采集学生家长职务和

收入信息，不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息；全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及其时限要求，不得要求提供户籍地无人监护证明。

针对划片招生问题，通知明确，各地要科学合理划定片区，建立义务教育阶段常住人口学龄儿童摸底调查制度，按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求，为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。教育资源相对均衡的地方，鼓励逐步

实行单校划片，合理稳定就学预期。教育资源不够均衡的地方，积极稳妥推进多校划片，并将热点学校分散划入相应片区，推进片区优质教育资源大体均衡。

此外，通知提出，各地要全面落实公办民办学校同步招生政策，民办义务教育学校要优先满足学校所在县(区)学生入学需求，不得跨设区的市招生。进一步压减优质公办普通高中和民办普通高中跨区域招生计划。

分路段、分车型(类)
分方向、分支付
**我省全面推广
高速公路
差异化收费**

本报讯 (记者 李承韩) 近日，省交通运输厅、省发展和改革委员会、省财政厅联合印发了《云南省全面推广高速公路差异化收费实施方案》，进一步深化交通运输领域供给侧结构性改革，提升高速公路路网通行效率和服务水平，促进物流降本增效，让社会公众更多分享高速公路改革发展的红利。

据介绍，全面推广高速公路差异化具体将从四个方面开展。

开展分路段差异化收费。蒙自至新街、新街至河口、石屏至红龙厂、富宁至龙留高速公路，对使用ETC交费的客车给予10%的通行费优惠；晋宁至红塔区、高晓至海口高速公路和安宁至晋宁高速公路海丰立交至昆阳立交段，对使用ETC交费的客车给予15%的通行费优惠；大开门至戛洒高速公路对三类、四类、五类、六类货车均给予15%的通行费优惠，对使用ETC交费的客车给予10%的通行费优惠。

开展分车型(类)差异化收费。2020年1月1日前通车收费的高速公路，继续按照《云南省交通运输厅、云南省发展和改革委员会、云南省财政厅关于进一步优化完善货车计费方式调整有关工作的通知》(云交费(2020)17号)、《云南省交通运输厅关于货车高速公路收费标准优化调整的通知》(云交费(2021)13号)，给予货车通行费优惠，可与其他优惠政策叠加；2020年1月1日后建成通车高速公路，继续按照《云南省交通运输厅、云南省发展和改革委员会、云南省财政厅关于印发新建成通车高速公路货车车辆通行费差异化收费政策方案有关事宜的通知》(云交费(2020)22号)，给予货车通行费优惠，可与其他优惠政策叠加；对通行大理至丽江高速公路云浪立交至丽江收费站区间且使用ETC交费的三类、四类客车给予10%的通行费优惠。

开展分方向差异化收费。对从泸西至弥勒高速公路弥勒东收费站驶入、泸西东收费站驶出且使用ETC交费的一类客车，给予20%的通行费优惠。

开展分支付方式差异化收费。全省高速公路继续对使用ETC交费的车辆给予5%的通行费优惠。

需要注意的是，除单独明确可与其他优惠政策叠加外，通行费优惠政策均不可以叠加；符合多种优惠政策的车辆，只可享受优惠幅度最大的政策。

春城晚报

开屏新闻App

掌阅牛活 即刻开屏



本报“3·15”系列活动收官

20名报料者获家乐福购物卡

春城晚报2022年度“3·15”系列活动于3月31日收官。

自3月1日起，春城晚报-开屏新闻发起了“3·15”消费维权线索征集，开通“有事找开屏”通道，聚焦“共促消费公平”主题，以媒体监督为消费者发声，帮助消费者维权，共筑消费信心。发起征集计划至今，维权热线和春城晚报官方微博、微信及开屏新闻客户端等全媒体渠道共收到数百条有效、真实的报料。

本报记者根据市民提供的线索进行了采访、核实，并陆续刊发系列报道。活动期间，春城晚报-开屏新闻全媒体渠道共发布相关报道近百条，内容涉及食品安全、药品安全、信息安全、烂尾楼盘、商品房停工、医美乱象、电商直播、消费维权等多个行业领域。曝光案例涉及食品行业、学生用品行业、互联网行业、房地产行业等。

活动中，春城晚报联合昆明市中级人民法院、昆明市西山区人民法院等6家法院以及云南云都律师事务所、云南天外天律师事务所等6家律师事务所，为消费者

搭建一支强有力的“3·15”维权支招法官和律师队伍。此外，专门开设多场法官、律师答疑直播，在医疗纠纷、购房纠纷问题上助力消费者依法维权。

值得一提的是，“春晚鉴房团”今年继续发力，聚焦广大消费者最为关心的购房问题。3月2日至16日，春城晚报共发布《你买的房子复工了吗》《复活的烂尾楼，能放心买放心住吗？》等多篇报道。同时，围绕购房中常出现的纠纷等问题，邀请法官、律师通过直播为市民答疑解惑，共话消费者维权。

3月15日，央视曝光“土坑”酸菜事件引起广大网友的关注。想群众之所想，解群众之所困，春城晚报密切关注企业回应、后续处理、市场监管等问题，及时发声，回应消费者关切。

营造“公平守正，安心消费”的消费环境是永远不变的主题。春城晚报-开屏新闻将持续聚焦民生关注热点，发挥媒体社会监督的职能，助力保护消费者权益永远在路上。

今年，春城晚报“3·15”特别报道小组从拨打热线电话或通过“有事找开屏”、春城晚报官方微信、微博等“云通道”报料的读者中，抽取了20名有效报料者，送上由家乐福提供的面值为50元的购物卡一张。

本报记者 林舒佳 实习生 赵佳琦



扫码可查看获奖名单。请领取互动奖品的市民在工作日前往昆明市西山区日新中路516号云报传媒广场18楼春城晚报都市新闻部领取。联系方式：0871-64160059



斗南花卉市场内顾客稀少

了，需求量却减少了，市场内有大量鲜花堆积。”另一名商户表示，“虽然近期因清明节，买花的人多了一些，但总体的客流量还是很少。”

斗南花卉电子交易中心的数据显示，3月31日，市场拍卖交易总量为295万枝左右，供货量较前一交易日小幅增加，交易行情基本持平，成交率98.78%。以多头玫瑰

为例，红色系、橙色系、黄色系和复色系的价格较前一日小幅下滑。3月30日，红色系各等级均价为0.72至2.46元/枝，黄色系各等级均价为0.55至2.35元/枝。而31日，红色系各等级均价为0.62至2.22元/枝，黄色系各等级均价为0.48至2.21元/枝。

本报记者 孙江荭
实习生 刘倬君 摄影报道

“今年的花不好卖，鲜花供应量增加